
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Cemal Bozoğlu BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 11.03.2024

Rechtsextreme Straf- und Gewalttaten 2023

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2023 insgesamt 
in Bayern im Bereich der PMK erfasst (bitte aufschlüsseln nach Datum, 
Ort, Straftatbestand, Zahl der festgestellten Täter)?  �   4

1.2	 Wie viele rechtsextremistisch motivierte Gewaltdelikte wurden im Jahr 
2023 in Bayern erfasst (bitte aufschlüsseln nach Datum, Ort, Straftat-
bestand und den jeweiligen Kurzsachverhalten)?  �   4

1.3	 Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straf- und Gewalttaten in 
den vergangenen fünf Jahren entwickelt?  �   4

2.1	 Wie hat sich das gewaltorientierte Personenpotenzial in der rechts-
extremen Szene in Bayern in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? 
�   5

2.2	 Aus welchen Bereichen der rechtsextremen Szene rekrutiert sich das 
gewaltorientierte Personenpotenzial in Bayern?  �   5

2.3	 Welche Motivation (rassistisch, antisemitisch, gegen politische Geg-
nerinnen und Gegner oder gegen politische Amts- und Mandats-
trägerinnen und Amts- und Mandatsträger gerichtet) lag den rechts-
extremen Gewaltdelikten jeweils zugrunde?  �   5

3.1	 Wie viele Personen wurden in den vergangenen fünf Jahren in Bayern 
Opfer rechtsextremer Gewalttaten (bitte mit genauer Zuordnung der 
Opferzahl zu den einzelnen Jahren)?  �   5

3.2	 Wie viele politische Amts- und Mandatsträgerinnen und Amts- und 
Mandatsträger wurden in den vergangenen fünf Jahren Opfer rechts-
extremer Gewalttaten?  �   5

3.3	 Hat sich der gewaltorientierte Personenkreis in den vergangenen Jah-
ren durch die Proteste gegen die staatlichen Maßnahmen zur Ein-
dämmung der Coronapandemie, durch die Radikalisierung einer ver-
schwörungsideologisch orientierten Protestszene, durch das Erstarken 
der Reichsbürgerbewegung, durch das Entstehen militanter Gruppen 
im Umfeld der Querdenkerbewegung und durch die Enttarnung von 
Putschplänen aus diesem heterogenen Milieu grundsätzlich erweitert 
und in seiner Struktur verändert?  �   6
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4.1	 Wie ist der Stand der wegen rechtsextremer Gewalttaten 2023 ein-
geleiteten Straf- und Ermittlungsverfahren (bitte mit genauen Angaben 
zu Datum, Ort, Straftatbestand, Anklageerhebungen, Verfahrensstand 
und bereits erfolgten Verurteilungen)?  �   6

4.2	 Wie viele staatsanwaltschaftliche Anklagen wurden im Jahr 2023 
wegen rechtsextremer Straftaten erhoben?  �   6

4.3	 Wie viele Verurteilungen wegen rechtsextremer Straftaten erfolgten 
im Jahr 2023 durch bayerische Gerichte (bitte zumindest um Auflistung 
der Urteile durch die jeweiligen Staatsschutzkammern)?  �   7

5.1	 Gab es im Zusammenhang mit rechtsextremen Straf- und Gewalttaten 
im Jahr 2023 Ermittlungs- oder Strafverfahren wegen der Bildung einer 
kriminellen bzw. terroristischen Vereinigung (falls ja, bitte mit genauen 
Angaben zu Anlass und Inhalt des Verfahrens)?  �   7

5.2	 Wie viele Straf- und Gewalttaten wurden im Jahr 2023 im Zusammen-
hang mit den Protesten gegen die Maßnahmen zur Eindämmung der 
Coronapandemie, gegen die Unterstützung der Ukraine im Krieg gegen 
Russland und gegen die gestiegenen Energiepreise in Bayern regis-
triert (bitte mit genauer Aufschlüsselung nach Datum, Ort, PMK-Be-
reichen, Straf- und Gewalttaten sowie Straftatbeständen)?  �   7

5.3	 Wie viele rassistisch bzw. ‚fremdenfeindlich‘ motivierte Straf- und Ge-
walttaten wurden im Jahr 2023 in Bayern registriert (bitte mit genauer 
Aufschlüsselung nach Datum, Ort, PMK-Bereichen, Straf- und Ge-
walttaten sowie Straftatbeständen)?  �   7

6.1	 Wie viele antisemitisch motivierte Straf- und Gewalttaten wurden im 
Jahr 2023 in Bayern registriert (bitte mit genauer Aufschlüsselung 
nach Datum, Ort, PMK-Bereichen, Straf- und Gewalttaten sowie Straf-
tatbeständen)?  �   7

6.2	 Wie hat sich die Zahl der rassistisch motivierten Straf- und Gewalt-
taten in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?  �   8

6.3	 Wie hat sich die Zahl der antisemitisch motivierten Straf- und Gewalt-
taten in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?  �   8

7.1	 Wie viele rechtsextreme Straf- und Gewalttaten haben sich im Jahr 
2023 gegen vermeintliche oder tatsächliche politische Gegnerinnen 
und Gegner gerichtet (bitte mit genauer Aufschlüsselung nach Datum, 
Ort, PMK-Bereichen, Straf- und Gewalttaten sowie Straftatbeständen)? 
�   8

7.2	 Wie hat sich die Zahl der als ‚Gefährderinnen oder Gefährder‘ oder 
als ‚Relevante Personen‘ eingestuften Personen aus dem Bereich 
PMK -rechts- in Bayern in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? 
�   8

7.3	 Wie hat sich die Zahl der als ‚Gefährderinnen oder Gefährder‘ bzw. 
der als ‚Relevante Personen‘ eingestuften Personen in den anderen 
Bereichen der Politisch motivierten Kriminalität in Bayern in den ver-
gangenen fünf Jahren entwickelt?  �   9
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8.1	 Haben die Verurteilung mehrerer Mitglieder der rechtsterroristischen 
Gruppe S., die Aufdeckung von Putschplänen der Gruppe um Prinz 
Reuß sowie die Enttarnung der militanten Gruppe ‚Vereinte Patrioten‘ 
sowie der terroristischen Gruppe in Neumarkt in der Oberpfalz zu einer 
Neubewertung des von rechtsextremer Gewalt bzw. einem rechts-
extremen Terrorismus ausgehenden Gefahrenpotenzials durch die 
bayerischen Sicherheitsbehörden geführt?  �   9

8.2	 Wie viele Einzelpersonen und welche Personenzusammenschlüsse 
fallen in Bayern unter das neue Sammelbeobachtungsobjekt ‚Ver-
fassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates‘?  �   10

8.3	 Welche Erkenntnisse haben bayerische Sicherheitsbehörden aus der 
Sonderauswertung zu den neuen Protestbewegungen in Reaktion auf 
die Coronapandemie und den Ukrainekrieg in Bezug auf gewaltbereite 
und gewaltbefürwortende Strukturen in der Protestszene sowie in 
Bezug auf extremistische Einflussnahmen auf das Protestgeschehen 
gewonnen?   �   10

Anlage 1 - 2023-Bayern-Rechtsextremismus  �   11

Anlage 2 - Bayern - 2023 - Rechtsextremistische Gewalttaten  �   27

Anlage 3 - 2023-Bayern-Rechtsextremismus  �   29

Anlage 4 - Bayern-2023-Rechtsextremismus - UTF „Rassismus und/oder 
Fremdenfeindlich“  �   32

Anlage 5 - Bayern-2023-Rechtsextremismus-UTF „Antisemitisch“  �   48

Anlage 6 - Bayern-2023-Rechtsextremismus - UTF „gegen links“ und/oder 
„gegen sonstige politische Gegner“  �   52

Hinweise des Landtagsamts  �   56
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration, hinsichtlich der 
Fragen 4.1 bis 4.3 im Einvernehmen mit dem Staatsministerium der Justiz 
vom 30.04.2024

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Landeskriminalamts (BLKA) beruhen 
auf dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK).

Die Einstufung einer Straftat als Politisch motivierte Kriminalität (PMK) im Rahmen des 
KPMD-PMK und die damit beinhaltete Zuordnung zu einem Phänomenbereich (z. B. 
PMK-rechts) obliegt der mit den Ermittlungen betrauten Kriminalpolizeidienststelle auf 
Basis des bundesweit einheitlichen Definitionssystems PMK anhand der Würdigung 
der Umstände der Tat und/oder der Einstellung des Täters. Es handelt sich immer um 
eine Einzelfallbetrachtung nach sorgfältiger Bewertung und Abwägung und unter Be-
rücksichtigung der Besonderheiten einer jeden Tat.

Es wird darauf hingewiesen, dass die Entscheidungshoheit bezüglich der Vergabe des 
Extremismus-Merkers in der ausschließlichen Entscheidungshoheit des Landesamtes 
für Verfassungsschutz (BayLfV) liegt.

Ergänzend wird angemerkt, dass im KPMD-PMK pro Fall als Zähldelikt die Straftat mit 
der höchsten Strafandrohung gespeichert wird. Somit ist es möglich, dass z. B. eine 
in Tateinheit vorliegende Volksverhetzung ein Delikt einer Sachbeschädigung „über-
deckt“ und Letztere in der Zählung nicht erscheint.

Für die Beantwortung der Fragestellungen wurde der Phänomenbereich „PMK -rechts-“ 
sowie der Extremismus-Merker „ja“ als Rechercheparameter herangezogen.

Mangels automatisierter Verknüpfung von polizeilichem und staatsanwaltschaftlichem 
Aktenzeichen konnten mehrere Verfahren anhand des polizeilichen Aktenzeichens 
nicht zugeordnet werden.

1.1	 Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2023 insgesamt in 
Bayern im Bereich der PMK erfasst (bitte aufschlüsseln nach Datum, 
Ort, Straftatbestand, Zahl der festgestellten Täter)?

1.2	 Wie viele rechtsextremistisch motivierte Gewaltdelikte wurden im 
Jahr 2023 in Bayern erfasst (bitte aufschlüsseln nach Datum, Ort, 
Straftatbestand und den jeweiligen Kurzsachverhalten)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Rechercheergebnisse können der Anlage 1 entnommen werden.

1.3	 Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straf- und Gewalttaten in 
den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

Die Rechercheergebnisse können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.
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Bayern – Rechtsextremismus 2019 2020 2021 2022 2023

Politisch motivierte Gewaltkriminalität 61 81 53 23 52

Politisch motivierte Kriminalität 2 042 2 372 1 693 762 424

Terrorismus 0 2 4 2 0

Gesamtergebnis 2 103 2 455 1 750 787 476

2.1	 Wie hat sich das gewaltorientierte Personenpotenzial in der rechts-
extremen Szene in Bayern in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

2.2	 Aus welchen Bereichen der rechtsextremen Szene rekrutiert sich 
das gewaltorientierte Personenpotenzial in Bayern?

Die Fragen 2.1 und 2.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Das gewaltorientierte Personenpotenzial im Phänomenbereich Rechtsextremismus 
hat sich in den vergangenen fünf Jahren folgendermaßen entwickelt:
Bayern – gewaltorientiertes 
Personenpotenzial – 
Rechtsextremismus 2019 2020 2021 2022 2023

1 000 1  035 1 075 1 070 1 030

Im Übrigen wird auf den Bayerischen Verfassungsschutzbericht für das Jahr 2023 
(S. 146 ff.) verwiesen.

2.3	 Welche Motivation (rassistisch, antisemitisch, gegen politische 
Gegnerinnen und Gegner oder gegen politische Amts- und Mandats-
trägerinnen und Amts- und Mandatsträger gerichtet) lag den rechts-
extremen Gewaltdelikten jeweils zugrunde?

Die Rechercheergebnisse können der Anlage 2 entnommen werden.

3.1	 Wie viele Personen wurden in den vergangenen fünf Jahren in Bayern 
Opfer rechtsextremer Gewalttaten (bitte mit genauer Zuordnung der 
Opferzahl zu den einzelnen Jahren)?

Die Rechercheergebnisse können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.
Bayern – rechtsextremistische 
Gewalt – Anzahl der Opfer 2019 2020 2021 2022 2023
Opferanzahl 72 103 74 45 79

3.2	 Wie viele politische Amts- und Mandatsträgerinnen und Amts- und 
Mandatsträger wurden in den vergangenen fünf Jahren Opfer rechts-
extremer Gewalttaten?

Für die Recherche wurden zusätzlich zu den in der Vorbemerkung genannten 
Rechercheparametern die Unterangriffsziele (UAZ) „Amtsträger“ und/oder „Mandats-
träger“ herangezogen. Die Rechercheergebnisse können der nachfolgenden Tabelle 
entnommen werden.
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Bayern – rechtsextremistische Gewalt –  
Opfer – UAZ „Amts- und/oder Mandatsträger“ 2019 2020 2021 2022 2023

Opferanzahl 0 1 1 5 0

3.3	 Hat sich der gewaltorientierte Personenkreis in den vergangenen 
Jahren durch die Proteste gegen die staatlichen Maßnahmen zur 
Eindämmung der Coronapandemie, durch die Radikalisierung einer 
verschwörungsideologisch orientierten Protestszene, durch das Er-
starken der Reichsbürgerbewegung, durch das Entstehen militanter 
Gruppen im Umfeld der Querdenkerbewegung und durch die Ent-
tarnung von Putschplänen aus diesem heterogenen Milieu grund-
sätzlich erweitert und in seiner Struktur verändert?

Im Bereich der gewaltorientierten Szene konnte sowohl im Phänomenbereich Rechts-
extremismus bis zum Jahr 2021 als auch in den Phänomenbereichen „Reichsbürger 
und Selbstverwalter“ und „Verfassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates“ 
ein Anstieg des Personenpotenzials beobachtet werden. Grund hierfür ist der Anstieg 
des Gesamtpersonenpotenzials der Phänomenbereiche in den letzten Jahren, welcher 
wiederum auch auf die Entwicklungen im Zusammenhang mit der Coronapandemie 
zurückzuführen ist.

Bezogen auf die vom BayLfV in den Jahresberichten ausgewiesenen Straftaten mit 
extremistischem Hintergrund kann aktuell keine einheitliche Entwicklung festgestellt 
werden. Straftaten aus dem Bereich PMK -rechts- nahmen beispielsweise seit dem 
Jahr 2021 kontinuierlich ab. Hingegen stiegen seit dem Jahr 2020 die Straftaten mit 
extremistischem Hintergrund von Angehörigen der Reichsbürger- und Selbstverwalter-
szene deutlich an. Auch bei Anhängern des Phänomenbereichs „Verfassungsschutz-
relevante Delegitimierung des Staates“ konnte in den letzten Jahren eine zunehmende 
Gewaltbereitschaft vorwiegend im Zusammenhang mit Protestveranstaltungen oder 
im virtuellen Raum verzeichnet werden. Insbesondere im digitalen Raum lassen sich 
neben strafrechtlich relevanten Formen agitatorischer Verächtlichmachung des Staa-
tes auch Bedrohungen gegen Repräsentanten in ihrer Eigenschaft als Funktionsträger 
des Staates ausmachen. In zahlreichen Fällen wurde auch konkret öffentlich dazu 
aufgerufen, Straftaten zu begehen. Diese verbalisierten Drohungen führten auch zu 
entsprechenden realen Straftaten wie „Bedrohung“ (§ 241 Strafgesetzbuch – StGB), 
„tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte“ (§ 114 StGB) und „gefährliche Körperver-
letzung“ (§ 224 StGB).

4.1	 Wie ist der Stand der wegen rechtsextremer Gewalttaten 2023 ein-
geleiteten Straf- und Ermittlungsverfahren (bitte mit genauen Angaben 
zu Datum, Ort, Straftatbestand, Anklageerhebungen, Verfahrensstand 
und bereits erfolgten Verurteilungen)?

Die Rechercheergebnisse können der Anlage 3 entnommen werden.

4.2	 Wie viele staatsanwaltschaftliche Anklagen wurden im Jahr 2023 
wegen rechtsextremer Straftaten erhoben?
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4.3	 Wie viele Verurteilungen wegen rechtsextremer Straftaten erfolgten 
im Jahr 2023 durch bayerische Gerichte (bitte zumindest um Auf-
listung der Urteile durch die jeweiligen Staatsschutzkammern)?

Die Fragen 4.2 und 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Beauskunftung der Fragen würde aufgrund der Notwendigkeit händischer Recher-
chen bei den für den Tatort zuständigen Staatsanwaltschaften und den korrespon-
dierenden Generalstaatsanwaltschaften zu einem erheblichen und nicht vertretbaren 
zeitlichen und personellen Aufwand führen. Der Geschäftsbetrieb der betroffenen 
Staatsanwaltschaften, deren originäre Aufgabe die Strafverfolgung ist, wäre in einem 
nicht mehr zumutbaren Maße beeinträchtigt. Eine Beauskunftung der Fragen 4.2 und 
4.3 kann vor diesem Hintergrund nicht erfolgen.

5.1	 Gab es im Zusammenhang mit rechtsextremen Straf- und Gewalttaten 
im Jahr 2023 Ermittlungs- oder Strafverfahren wegen der Bildung 
einer kriminellen bzw. terroristischen Vereinigung (falls ja, bitte mit 
genauen Angaben zu Anlass und Inhalt des Verfahrens)?

Im Jahr 2023 wurde in diesem Phänomenbereich kein Delikt nach den §§ 129, 129a 
StGB erfasst.

5.2	 Wie viele Straf- und Gewalttaten wurden im Jahr 2023 im Zusammen-
hang mit den Protesten gegen die Maßnahmen zur Eindämmung der 
Coronapandemie, gegen die Unterstützung der Ukraine im Krieg 
gegen Russland und gegen die gestiegenen Energiepreise in Bay-
ern registriert (bitte mit genauer Aufschlüsselung nach Datum, Ort, 
PMK-Bereichen, Straf- und Gewalttaten sowie Straftatbeständen)?

Für die Recherche wurden die Unterthemenfelder (UTF) „Querdenken“ sowie „Ukrai-
ne“, das Oberthemenfeld (OTF) „Kaufkraftminderung/Existenzgefährdung“ sowie der 
Merker „demonstratives Ereignis“ herangezogen.

Die Recherche ergab keine Treffer.

5.3	 Wie viele rassistisch bzw. ‚fremdenfeindlich‘ motivierte Straf- und 
Gewalttaten wurden im Jahr 2023 in Bayern registriert (bitte mit ge-
nauer Aufschlüsselung nach Datum, Ort, PMK-Bereichen, Straf- und 
Gewalttaten sowie Straftatbeständen)?

Für die Recherche wurden die UTF „Rassismus“ und/oder „Fremdenfeindlich“ heran-
gezogen.

Die Rechercheergebnisse können der Anlage 4 entnommen werden.

6.1	 Wie viele antisemitisch motivierte Straf- und Gewalttaten wurden im 
Jahr 2023 in Bayern registriert (bitte mit genauer Aufschlüsselung 
nach Datum, Ort, PMK-Bereichen, Straf- und Gewalttaten sowie Straf-
tatbeständen)?

Für die Recherche wurde das UTF „Antisemitisch“ herangezogen.
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Die Rechercheergebnisse können der Anlage 5 entnommen werden.

6.2	 Wie hat sich die Zahl der rassistisch motivierten Straf- und Gewalt-
taten in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

Die Rechercheergebnisse können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.
Bayern – Rechtsextremismus – UTF 
„Rassismus“ 2019 2020 2021 2022 2023

Politisch motivierte Gewaltkriminalität 20 36 28 8 23

Politisch motivierte Kriminalität 184 357 221 67 62

Terrorismus 0 0 3 0 0

Gesamtergebnis 204 393 252 75 85

6.3	 Wie hat sich die Zahl der antisemitisch motivierten Straf- und Ge-
walttaten in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

Die Rechercheergebnisse können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.
Bayern - Rechtsextremismus-  
UTF „Antisemitisch“ 2019 2020 2021 2022 2023
Politisch motivierte Gewaltkriminalität 5 6 2 1 3

Politisch motivierte Kriminalität 261 297 376 141 118

Terrorismus 0 0 2 0 0

Gesamtergebnis 266 303 380 142 121

7.1	 Wie viele rechtsextreme Straf- und Gewalttaten haben sich im Jahr 
2023 gegen vermeintliche oder tatsächliche politische Gegnerinnen 
und Gegner gerichtet (bitte mit genauer Aufschlüsselung nach Datum, 
Ort, PMK-Bereichen, Straf- und Gewalttaten sowie Straftatbeständen)?

Für die Recherche wurden zusätzlich zu den in der Vorbemerkung genannten 
Rechercheparametern die UTF „gegen links“ sowie „gegen sonstige politische Geg-
ner“ herangezogen.

Die Rechercheergebnisse können der Anlage 6 entnommen werden.

7.2	 Wie hat sich die Zahl der als ‚Gefährderinnen oder Gefährder‘ oder 
als ‚Relevante Personen‘ eingestuften Personen aus dem Bereich 
PMK -rechts- in Bayern in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

Die Entwicklung der in Bayern als Gefährder eingestuften Personen aus dem Bereich 
der PMK -rechts- kann dem nachfolgenden Diagramm entnommen werden.

Die Entwicklung der in Bayern als Relevante Person eingestuften Personen aus dem 
Bereich der PMK -rechts- kann dem nachfolgenden Diagramm entnommen werden.
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7.3	 Wie hat sich die Zahl der als ‚Gefährderinnen oder Gefährder‘ bzw. 
der als ‚Relevante Personen‘ eingestuften Personen in den anderen 
Bereichen der Politisch motivierten Kriminalität in Bayern in den 
vergangenen fünf Jahren entwickelt?

Die Entwicklung der in Bayern als Gefährder in den übrigen Phänomenbereichen der 
PMK eingestuften Personen kann dem nachfolgenden Diagramm entnommen werden.

Die Entwicklung der in Bayern als Relevante Personen in den übrigen Phänomen-
bereichen der PMK eingestuften Personen kann dem nachfolgenden Diagramm ent-
nommen werden.

8.1	 Haben die Verurteilung mehrerer Mitglieder der rechtsterroristischen 
Gruppe S., die Aufdeckung von Putschplänen der Gruppe um Prinz 
Reuß sowie die Enttarnung der militanten Gruppe ‚Vereinte Patrio-
ten‘ sowie der terroristischen Gruppe in Neumarkt in der Oberpfalz 
zu einer Neubewertung des von rechtsextremer Gewalt bzw. einem 
rechtsextremen Terrorismus ausgehenden Gefahrenpotenzials durch 
die bayerischen Sicherheitsbehörden geführt?

Auf die Antwort zu den Fragen 8.1 und 8.2 der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten 
Cemal Bozoğlu (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 24.02.2020 betreffend „Rechts-
extreme Straf- und Gewalttaten 2019“ (Drs. 18/7384 vom 05.05.2020) wird verwiesen.

Grundsätzlich werden die bestehenden Gefährdungsprognosen fortlaufend durch die 
Sicherheitsbehörden von Bund und Land geprüft und soweit erforderlich angepasst 
bzw. aktualisiert. Dabei spielen jeweils auch Erkenntnisse aus Ermittlungsverfahren 
im Sinne der Fragestellung eine Rolle.

Im Kontext wird zudem auf die kaum kalkulierbare Gefährlichkeit von entschlossenen, 
mitunter (selbst)radikalisierten Einzeltätern, die zwar einschlägig ideologisch nicht al-
leine stehen, jedoch keine oder keine enge „physische“ Anbindung an Mittäter oder 
eine extremistische Gruppe haben, hingewiesen.

In den Phänomenbereichen „Reichsbürger und Selbstverwalter“, „Verfassungsschutz-
relevante Delegitimierung des Staates“ sowie „Rechtsextremismus“ kam es in Bayern 
in der jüngeren Vergangenheit zu Gewalttaten sowie in Einzelfällen zur Herausbildung 
terroristischer Strukturen. Zur Bewertung dieser Entwicklungen sind die Alleinstellungs-
merkmale der jeweiligen Phänomenbereiche hinsichtlich des Gewaltpotenzials rele-
vant. Diesbezüglich erfolgt eine kontinuierliche Bewertungsarbeit.

Gefährdungspotenzial droht dabei grundsätzlich nicht nur aus Entwicklungen im ge-
sellschaftlichen und politischen Raum, sondern konkret auch aus einem szeneinternen 
Radikalisierungseffekt, der in Gewaltorientierung und rechtsterroristische Ansätze 
münden kann. Diese entwickeln sich auch in Randbereichen des traditionellen Rechts-
extremismus. Dabei handelt es sich oft um eine Mischung aus bislang nicht oder ledig-
lich erst seit kurzer Zeit in der Szene aktiven Personen und langjährig aktiven, oftmals 
gewaltorientierten Rechtsextremisten. Besondere Aufmerksamkeit muss daher auch 
solchen Bereichen gewidmet werden, in denen sich lediglich Überschneidungen zu 
Rechtsextremisten ergeben.

Erhebliche Gefahr geht grundsätzlich von Rechtsextremisten und Reichsbürgern aus, 
die über waffenrechtliche Erlaubnisse verfügen und im Besitz von Waffen sind. Zur 
Minimierung des Gefährdungspotenzials werden deshalb bei ihnen bestehende waffen-
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rechtliche Erlaubnisse überprüft und, wo möglich, entzogen. Jede waffenrechtliche 
Erlaubnis setzt voraus, dass der Erlaubnisinhaber bzw. die Erlaubnisinhaberin auch 
die erforderliche waffenrechtliche Zuverlässigkeit besitzt. Diese Zuverlässigkeit ist im 
Fall der Zugehörigkeit zur Reichsbürgerszene aber zu verneinen.

Im Zentrum der Arbeit des BayLfV steht vor diesem Hintergrund in Zusammenarbeit 
mit den Sicherheitsbehörden auch die Herausforderung, potenzielle Täter im Vorfeld 
eines geplanten Anschlags zu entdecken. Diese Herausforderung ist umso größer, 
wenn potenzielle Täter sich außerhalb extremistischer bzw. sicherheitsgefährdender 
Strukturen oder Organisationen bewegen und ihre Radikalisierung sich zunächst nicht 
in einschlägigen Aktivitäten oder Straftaten äußert.

8.2	 Wie viele Einzelpersonen und welche Personenzusammenschlüsse 
fallen in Bayern unter das neue Sammelbeobachtungsobjekt ‚Ver-
fassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates‘?

Das Personenpotenzial liegt derzeit im mittleren zweistelligen Bereich.

8.3	 Welche Erkenntnisse haben bayerische Sicherheitsbehörden aus der 
Sonderauswertung zu den neuen Protestbewegungen in Reaktion auf 
die Coronapandemie und den Ukrainekrieg in Bezug auf gewaltbereite 
und gewaltbefürwortende Strukturen in der Protestszene sowie in 
Bezug auf extremistische Einflussnahmen auf das Protestgeschehen 
gewonnen? 

Die Protestbewegungen gegen die Coronaschutzmaßnahmen und den Ukrainekrieg 
in ihrer Gesamtheit sind keine Beobachtungsobjekte des BayLfV. Das BayLfV be-
obachtet gem. Art. 3 Satz 1 Bayerisches Verfassungsschutzgesetz (BayVSG) i. V.  m. 
§ 3 Abs. 1 Bundesverfassungsschutzgesetz (BVerfSchG) in diesem Bereich nur ver-
fassungsschutzrelevante Bestrebungen.

Insgesamt konnte eine zunehmende Radikalisierung im Bereich der Protestszene gegen 
die Coronaschutzmaßnahmen mit Bezügen zu den Phänomenbereichen „Rechts-
extremismus“, „Reichsbürger und Selbstverwalter“ sowie „Verfassungsschutzrelevante 
Delegitimierung des Staates“ festgestellt werden. Auf die Antwort des Staatsministeriums 
des Innern, für Sport und Integration vom 25.01.2022 zu Frage 1.3 der Schriftlichen 
Anfrage der Abgeordneten Cemal Bozoğlu und Katharina Schulze (BÜNDNIS 90/
DIE GRÜNEN) vom 21.12.2021 betreffend Radikalisierung der Protestbewegung gegen 
die Coronamaßnahmen“ (Drs. 18/19867 vom 17.02.2022) wird verwiesen.
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Anlage 1 - 2023-Bayern-Rechtsextremismus
Tattag Ort Täter Täter-

anzahl
Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

1/1/2023 Kleinsendelbach bekannt 1 306a StGB Schwere Brandstiftung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter versuchte an der Sy-
nagoge eine pyrotechnischen 
Gegenstand zu zünden.

1/1/2023 Geisenfeld bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität

1/1/2023 Neunkirchen a.Brand unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/1/2023 Geisenfeld bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/2/2023 Rosenheim bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter sprühte mit einem 
Reisstoffsprühgerät auf das 
Opfer.

1/2/2023 Ingolstadt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/3/2023 Sankt Oswald-Riedlhütte unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/3/2023 Starnberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/5/2023 Kirchenlamitz bekannt 1 22a KrWaff-

KontrG
KriegswaffenkontrollG Politisch motivierte Kriminalität

1/6/2023 Landshut bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
1/7/2023 Mühldorf a.Inn bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/8/2023 Pfarrkirchen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/10/2023 Deggendorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/12/2023 München bekannt 1 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
1/15/2023 Augsburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/16/2023 Schwabach bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

1/16/2023 Hohenlinden bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/20/2023 Augsburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/20/2023 Augsburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/20/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/22/2023 Gilching unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/22/2023 Bamberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/23/2023 Aiterhofen bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
1/23/2023 Aiterhofen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/23/2023 Lupburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/23/2023 Rattiszell bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/25/2023 Landshut bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
1/26/2023 Zapfendorf bekannt 1 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte Kriminalität
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

1/26/2023 Zapfendorf bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
1/26/2023 Zapfendorf bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
1/26/2023 Sugenheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/26/2023 Bindlach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/27/2023 Karlsfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/28/2023 Gachenbach unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
1/29/2023 Bad Windsheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/29/2023 Burglengenfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/29/2023 Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/30/2023 Nürnberg unbekannt 0 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
1/31/2023 Sugenheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/31/2023 Sugenheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/31/2023 Altdorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
1/31/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/1/2023 Marklkofen unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
2/1/2023 Gräfenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/2/2023 Marklkofen bekannt 1 306 StGB Brandstiftung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter setzte ein Zelt für die 
Unterbringung von Vertriebenen 
in Brand.

2/2/2023 Mamming bekannt 1 138 StGB Nichtanzeigen geplanter 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität

2/3/2023 Marklkofen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/5/2023 Teublitz unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/6/2023 Ingolstadt bekannt 1 86 StGB Verbreiten von Propaganda-

mitteln
Politisch motivierte Kriminalität

2/6/2023 Ruderting unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/6/2023 Obermeitingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/7/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/8/2023 Syrgenstein bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/9/2023 München unbekannt 0 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
2/9/2023 Gachenbach bekannt 3 240 StGB Nötigung Politisch motivierte Kriminalität
2/9/2023 Gachenbach bekannt 1 20/II/5 BayVersG Schutzwaffe oder ein-

schlägigen Gegenstand mit 
sich führen

Politisch motivierte Kriminalität

2/10/2023 München bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
2/10/2023 München unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

2/11/2023 Nürnberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/12/2023 Waldkirchen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/13/2023 Zapfendorf bekannt 1 52 WaffG Mitführen, herstellen, be-

sitzen einer Waffe
Politisch motivierte Kriminalität

2/14/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/14/2023 Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/15/2023 Nürnberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/17/2023 Himmelkron unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/17/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/17/2023 Tutzing bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/17/2023 Holzkirchen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/18/2023 Vierkirchen bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Täter geriet mit Opfern in hand-
festen Streit und zeigte dabei 
den „Hitler-Gruß“.

2/18/2023 München bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/18/2023 München bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/19/2023 München bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/20/2023 Augsburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
2/20/2023 Wessobrunn bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/21/2023 Nittendorf unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/22/2023 Höchstadt a.d.Aisch bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
2/22/2023 Osterhofen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/23/2023 Großostheim bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/24/2023 Wessobrunn bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/24/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/24/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/25/2023 Wessobrunn bekannt 1 90a StGB Verunglimpfung des Staates Politisch motivierte Kriminalität
2/25/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/26/2023 Oberndorf a.Lech bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
2/27/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
2/28/2023 Pfarrkirchen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/2/2023 Fridolfing bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
3/2/2023 Bayreuth bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
3/2/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/3/2023 Bad Windsheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/3/2023 Bayreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

3/4/2023 Rottendorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/4/2023 München bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/5/2023 Zell a.Main bekannt 1 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 

Straftaten
Politisch motivierte Kriminalität

3/5/2023 Hammelburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/5/2023 Hammelburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/6/2023 Taufkirchen bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Beschuldigte schlug das 
Opfer.

3/6/2023 Wang bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/7/2023 Aichach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/7/2023 Hammelburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/7/2023 Türkenfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/8/2023 Regensburg bekannt 1 240 StGB Nötigung Politisch motivierte Kriminalität
3/8/2023 Brannenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/10/2023 Blaichach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/11/2023 Ansbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/11/2023 Fürth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/11/2023 Scheßlitz bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/11/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/12/2023 Bad Brückenau bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 

Straftaten
Politisch motivierte Kriminalität

3/13/2023 Reichertshofen unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
3/13/2023 Haar unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/13/2023 Fürstenfeldbruck unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/14/2023 Scheßlitz bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/15/2023 Kelheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/15/2023 Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/16/2023 München unbekannt 0 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
3/16/2023 Geisenhausen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/16/2023 Lichtenfels bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/16/2023 Fürth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/17/2023 Gunzenhausen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/17/2023 Arnschwang bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/19/2023 München bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

3/19/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schlug das Opfer.

3/19/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/20/2023 Ebermannstadt unbekannt 0 240 StGB Nötigung Politisch motivierte Kriminalität
3/20/2023 Plech bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/20/2023 Tutzing bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/20/2023 Neuburg a.d.Donau bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/20/2023 Scheßlitz bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/21/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter trat das Opfer.

3/21/2023 München unbekannt 0 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
3/21/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/22/2023 München bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
3/22/2023 Freilassing bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/23/2023 Landsberg am Lech unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/23/2023 Kaufering unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/23/2023 Scheßlitz bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/24/2023 Nürnberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 München bekannt 2 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 München bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 Himmelkron unbekannt 0 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 München bekannt 5 242 StGB Diebstahl Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 München bekannt 1 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 Großhabersdorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 Baunach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 Baunach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 Landau a.d.Isar unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 Fürth unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/25/2023 München bekannt 5 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/26/2023 München unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
3/26/2023 Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/26/2023 Weilheim i.OB unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/27/2023 Rosenheim unbekannt 0 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
3/27/2023 Pilsting unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
3/28/2023 Pilsting unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

3/28/2023 Isen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/28/2023 Wörth a.d.Isar bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/28/2023 Altenmarkt a.d.Alz bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/28/2023 Olching bekannt 3 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/29/2023 Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/29/2023 Gräfenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/29/2023 Schwabach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
3/30/2023 Burgau bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
3/31/2023 Zapfendorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/1/2023 München unbekannt 0 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Die UBT schlugen das Opfer.

4/1/2023 Altenmarkt/Abensberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/3/2023 Amberg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Täter schlug Opfer unvermittelt 
mit der Faust ins Gesicht und 
gab ausländerfeindlichen Be-
leidigungen von sich.

4/3/2023 Weßling unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/3/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/4/2023 Planegg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/5/2023 Haar unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/7/2023 Traunstein bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

4/8/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schubste die Opfer 
gegen einen stehenden Zug.

4/8/2023 Markt Berolzheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/9/2023 Schwabach bekannt 1 240 StGB Nötigung Politisch motivierte Kriminalität
4/10/2023 Gilching bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/11/2023 Röttenbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/11/2023 Bobingen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/12/2023 Gablingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/12/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/12/2023 Kaufbeuren unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/13/2023 München bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
4/14/2023 Tutzing bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/14/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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4/15/2023 Regensburg bekannt 4 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Die Täter schlugen das Opfer.

4/15/2023 Zeitlarn bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/16/2023 Haßfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/17/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/17/2023 Gablingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/19/2023 Kelheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/19/2023 Zell a.Main bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/20/2023 Augsburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/20/2023 München unbekannt 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/21/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/21/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/22/2023 München bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
4/22/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/24/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schädigte das Opfer.

4/24/2023 München bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
4/24/2023 Gablingen bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
4/25/2023 Hof bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
4/27/2023 Deggendorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/27/2023 Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/28/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter trat das Opfer.

4/28/2023 Hösbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
4/30/2023 Haibach bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter fuhr mit dem Fahrrad 
auf das Opfer zu.

4/30/2023 Haibach bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter fuhr mit dem Fahr-
rad auf das Opfer zu, sodass 
das Opfer zur Seite springen 
musste.

5/1/2023 München bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/2/2023 Holzkirchen bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
5/5/2023 Nürnberg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
5/6/2023 Zirndorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/7/2023 Bad Tölz unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/8/2023 Nürnberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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5/9/2023 Nürnberg unbekannt 0 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
5/9/2023 Wessobrunn bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/9/2023 Lichtenfels bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/13/2023 München unbekannt 0 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
5/13/2023 Scheßlitz bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/14/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/14/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/15/2023 Garmisch-Partenkirchen bekannt 1 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte Kriminalität
5/15/2023 Rimbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/15/2023 Hirschaid bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/17/2023 München bekannt 3 123 StGB Hausfriedensbruch Politisch motivierte Kriminalität
5/17/2023 Passau bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/19/2023 Neu-Ulm unbekannt 0 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter versuchte das Opfer 
zu schädigen.

5/19/2023 Vöhringen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/19/2023 Heilsbronn bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/21/2023 Schwabach bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
5/23/2023 München unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der unbekannte Täter schlug 
das Opfer.

5/23/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/24/2023 Altenkunstadt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/24/2023 Falkenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/25/2023 Reichertshofen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/25/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/27/2023 Würzburg bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter besprühte das Opfer 
mit Pfefferspray.

5/27/2023 Würzburg bekannt 2 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

Politisch motivierte Kriminalität

5/27/2023 Neustadt b.Coburg bekannt 1 22a KrWaff-
KontrG

KriegswaffenkontrollG Politisch motivierte Kriminalität

5/27/2023 Bad Neustadt a.d.Saale bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/28/2023 München bekannt 2 249 StGB Raub Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Die Täter entrissen den Opfern 
gewaltsam eine Fahne.

5/28/2023 Treuchtlingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
5/29/2023 Freising unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
5/31/2023 Eching am Ammersee unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
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5/31/2023 Schwandorf bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
6/1/2023 München bekannt 1 315 StGB Gefährliche Eingriffe in den 

Bahn-, Schiffs- und Luftver-
kehr

Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter versuchte das Opfer 
zu schädigen.

6/1/2023 Treuchtlingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/2/2023 Nürnberg unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Die unbekannte Täterin trat das 
Opfer.

6/2/2023 München unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schlug dem Opfer ins 
Gesicht.

6/3/2023 Ansbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/3/2023 Nürnberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/4/2023 Passau bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/5/2023 Burglengenfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/7/2023 Weßling bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schädigte die Opfer.

6/7/2023 München bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/8/2023 Zapfendorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/9/2023 Nürnberg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

6/9/2023 Dachau bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/10/2023 Bad Staffelstein unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter griff das Opfer tät-
lich an.

6/11/2023 Unterhaching unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/13/2023 München bekannt 8 123 StGB Hausfriedensbruch Politisch motivierte Kriminalität
6/13/2023 Treuchtlingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/15/2023 Oberasbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/17/2023 Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/17/2023 Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/18/2023 Ansbach bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
6/18/2023 Starnberg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
6/18/2023 Starnberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/18/2023 Starnberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/18/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/19/2023 Pullach i.Isartal unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/19/2023 Freilassing bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/19/2023 Bayreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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6/20/2023 Kirchehrenbach bekannt 1 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität

6/20/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/20/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/21/2023 Nürnberg bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
6/22/2023 Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/23/2023 Prien a.Chiemsee unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/24/2023 Schweinfurt bekannt 2 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Die Täter schlugen das Opfer.

6/24/2023 Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schoss mit dem Luft-
gewehr in Richtung der Opfer.

6/24/2023 Ansbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/25/2023 Würzburg bekannt 2 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Die Täter schlugen das Opfer.

6/25/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/25/2023 Roding unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/25/2023 Ortenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/26/2023 Allersberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/26/2023 Weißenbrunn unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/27/2023 Augsburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
6/27/2023 Gars a.Inn unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
6/27/2023 Pürgen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/27/2023 Passau unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/29/2023 Bamberg bekannt 2 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
6/29/2023 Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
6/30/2023 Erlangen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/1/2023 Stockheim bekannt 1 310 StGB Vorbereitung einer Explosion/

Strahlung
Politisch motivierte Kriminalität

7/2/2023 Ziemetshausen unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
7/2/2023 Freising unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/3/2023 Bayreuth bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
7/5/2023 Uffenheim bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/5/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/8/2023 Aschaffenburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
7/8/2023 Vilshofen an der Donau bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/9/2023 Bamberg bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
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7/9/2023 Schwabach unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
7/9/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/9/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/10/2023 Happurg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/10/2023 Mainburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/10/2023 Odelzhausen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/11/2023 Barbing unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/12/2023 Lautertal unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/13/2023 München unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schädigte das Opfer.

7/13/2023 Waldkirchen bekannt 3 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/14/2023 Kronach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/14/2023 Daiting bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/15/2023 Bamberg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schädigte das Opfer.

7/15/2023 Erlangen unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der unbekannte Täter schädigte 
das Opfer.

7/15/2023 Fürstenfeldbruck unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/15/2023 Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/16/2023 Gilching bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der unbekannte Täter warf eine 
Glasflasche in  Richtung des 
Opfers.

7/17/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schädigte das Opfer.

7/17/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schädigte das Opfer.

7/17/2023 Erding unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/19/2023 München unbekannt 0 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
7/19/2023 Mittenwald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/21/2023 Bayreuth bekannt 2 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
7/22/2023 Weiden i.d.OPf. unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
7/22/2023 Würzburg bekannt 3 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/23/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/24/2023 Schweinfurt bekannt 1 114 StGB Tätlicher Angriff auf Voll-

streckungsbeamte
Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schädigte das Opfer.

7/24/2023 Augsburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
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7/24/2023 Bayreuth bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/25/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/27/2023 Roßtal unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/27/2023 Fürth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
7/27/2023 Neuhaus a.Inn bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
7/28/2023 Zapfendorf unbekannt 0 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
7/31/2023 Fürstenfeldbruck unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/1/2023 Bamberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/5/2023 Schnelldorf unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/7/2023 Anzing bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/7/2023 Burglengenfeld unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/8/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/11/2023 Falkenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/12/2023 Eggenfelden unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/14/2023 Rottenburg a.d.Laaber bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/14/2023 Maxhütte-Haidhof unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/15/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/19/2023 Feuchtwangen unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
8/20/2023 Furth im Wald bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug die Opfer.

8/20/2023 Aschaffenburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schädigte das Opfer.

8/20/2023 Coburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/22/2023 Würzburg bekannt 1 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
8/23/2023 Amberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/24/2023 Rottenburg a.d.Laaber unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/25/2023 Türkenfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/25/2023 Feldafing bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/26/2023 München bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Beschuldigte verletzte den 
Geschädigten.

8/28/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/30/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
8/30/2023 Erlangen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
8/31/2023 Rosenheim bekannt 3 113 StGB Widerstand gegen Voll-

streckungsbeamte
Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter schlug das Opfer.

9/1/2023 Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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9/4/2023 München bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter versuchte das Opfer 
zu schädigen.

9/5/2023 Würzburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
9/5/2023 Brunnthal unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/6/2023 Niederschönenfeld bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/7/2023 Oberhaching bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/10/2023 München bekannt 2 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Die Täter griffen die Opfer tät-
lich an.

9/13/2023 Eggenfelden bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Täter bewarf eine Gruppe von 
Jugendlichen aufgrund des be-
stehenden Migrationshinter-
grundes mit einer Getränkedose 
und bedrohte sie mit einem ge-
zogenen Messer.

9/13/2023 Bayreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/13/2023 Bayreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/13/2023 Weitramsdorf bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/13/2023 Eggenfelden bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/14/2023 Würzburg bekannt 3 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/14/2023 Würzburg bekannt 4 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/14/2023 Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/14/2023 Bayreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/14/2023 Bayreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/15/2023 Königsbrunn bekannt 1 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte Kriminalität
9/15/2023 Nürnberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/16/2023 Augsburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/17/2023 Nürnberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/19/2023 Penzberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/22/2023 München unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

9/22/2023 Nürnberg bekannt 1 126a StGB Gefährdendes Verbreiten 
personenbezogener Daten

Politisch motivierte Kriminalität

9/22/2023 Landsberg am Lech unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/22/2023 Weßling unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
9/24/2023 Thiersheim bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/24/2023 Rimbach bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

9/26/2023 Erlangen bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Der Täter versuchte das Opfer 
zu verletzen.

9/28/2023 München bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
9/30/2023 Amberg bekannt 1 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
9/30/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/7/2023 Ipsheim bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

10/7/2023 Ipsheim bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/8/2023 Aicha vorm Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/9/2023 Kammerstein unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
10/9/2023 Neu-Ulm unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/10/2023 Wasserlosen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/10/2023 Neu-Ulm unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/13/2023 Amberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/13/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/14/2023 Grafenau bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/15/2023 Landsberg am Lech unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
10/15/2023 Fürth unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/15/2023 Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/16/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/17/2023 Nürnberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/18/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/18/2023 Eschenlohe bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/19/2023 Falkenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/20/2023 Bamberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/21/2023 Salz bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/21/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/22/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/22/2023 Dombühl unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/22/2023 Rott unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/23/2023 Gauting unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/24/2023 Aislingen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/25/2023 Nürnberg bekannt 1 211 StGB Mord Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter stach auf das Opfer 
ein.

10/25/2023 Dasing bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/27/2023 Selb bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
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Tattag Ort Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

10/27/2023 Aicha vorm Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/28/2023 Landsberg am Lech bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
10/28/2023 Augsburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/31/2023 Neubiberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
10/31/2023 Aicha vorm Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/1/2023 Neubiberg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

11/1/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/1/2023 Mindelheim unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/4/2023 Lauf a.d.Pegnitz bekannt 1 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte Kriminalität
11/4/2023 Coburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/6/2023 Rödental bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/6/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/7/2023 Mellrichstadt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/7/2023 Pfarrkirchen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/8/2023 Bayreuth bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
11/8/2023 Bayreuth bekannt 1 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität
11/9/2023 Ebrach bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/9/2023 Hirschaid unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/10/2023 Hammelburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/16/2023 Kulmbach unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität
11/18/2023 Wessobrunn bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/18/2023 Altomünster bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/19/2023 Bamberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/20/2023 Wolfratshausen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/22/2023 Schorndorf unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
11/22/2023 Schwarzenfeld unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/23/2023 Wassertrüdingen bekannt 1 306 StGB Brandstiftung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der oder die unbekannten Täter 
setzten Sanitärcontainer in 
Brand.

11/23/2023 Roding bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/23/2023 Sankt Wolfgang unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/24/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/24/2023 Augsburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
11/25/2023 Bamberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/25/2023 Dachau bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite 25 / 56 Drucksache 18 / 2027



Tattag Ort Täter Täter-
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graph

Gesetz Norm Deliktsqualität Sachverhalt

11/26/2023 Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
11/28/2023 Erlangen bekannt 1 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Der Täter schlug das Opfer.

12/1/2023 Passau bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
12/3/2023 Wallerstein bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/7/2023 Bayreuth unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/8/2023 Aicha vorm Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/8/2023 Augsburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/10/2023 München bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/10/2023 Aicha vorm Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/13/2023 Leupoldsgrün bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
12/15/2023 Kirchberg i.Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/15/2023 Aicha vorm Wald bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/16/2023 Freising unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/17/2023 Marktrodach bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/18/2023 Würzburg unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität
12/19/2023 München unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/25/2023 München unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
12/28/2023 Waldkraiburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität
12/30/2023 Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
12/31/2023 Fürth bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität
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Anlage 2 - Bayern - 2023 - Rechtsextremistische Gewalttaten
Tattag Paragraph Gesetz Norm Rassismus gegen links gegen sonstige 

politische Gegner
Antisemitisch Amts- und 

Mandatsträger
1/1/2023 306a StGB Schwere Brandstiftung nein nein nein ja nein
1/2/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung ja nein nein nein nein
1/16/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
2/2/2023 306 StGB Brandstiftung nein nein nein nein nein
2/18/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
3/6/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
3/19/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
3/19/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung ja nein nein nein nein
3/21/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
4/1/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
4/3/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
4/7/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
4/8/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
4/15/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
4/24/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
4/28/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
4/30/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
4/30/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
5/19/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
5/23/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
5/27/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein ja nein nein nein
5/28/2023 249 StGB Raub nein nein nein nein nein
6/1/2023 315 StGB Gefährliche Eingriffe in den Bahn-, Schiffs- 

und Luftverkehr
ja nein nein nein nein

6/2/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
6/2/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
6/7/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
6/9/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
6/10/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
6/24/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
6/24/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung ja nein nein nein nein
6/25/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein ja nein nein
7/13/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
7/15/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
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Tattag Paragraph Gesetz Norm Rassismus gegen links gegen sonstige 
politische Gegner

Antisemitisch Amts- und 
Mandatsträger

7/15/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
7/16/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung ja nein nein nein nein
7/17/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
7/17/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein ja ja nein
7/24/2023 114 StGB Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte ja nein nein nein nein
8/20/2023 223 StGB Körperverletzung nein ja nein nein nein
8/20/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung ja nein nein nein nein
8/26/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
8/31/2023 113 StGB Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte ja nein nein nein nein
9/4/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung ja nein ja nein nein
9/10/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein ja ja nein
9/13/2023 223 StGB Körperverletzung nein nein nein nein nein
9/22/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
9/26/2023 224 StGB Gefährliche Körperverletzung nein nein nein nein nein
10/7/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
10/25/2023 211 StGB Mord ja nein nein nein nein
11/1/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
11/23/2023 306 StGB Brandstiftung nein nein nein nein nein
11/28/2023 223 StGB Körperverletzung ja nein nein nein nein
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Anlage 3 - 2023-Bayern-Rechtsextremismus
Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Verfahrensstand Ggf. Verurteilung mit Strafmaß
1/1/2023 Kleinsendelbach 306a StGB Schwere Brandstiftung Politisch motivierte 

Gewaltkriminalität
Rechtskräftige Verurteilung Freiheitsstrafe von 2 Jahren ohne 

Bewährung
1/2/2023 Rosenheim 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 

Gewaltkriminalität
Anklage erhoben

1/16/2023 Schwabach 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Verbindung

2/2/2023 Marklkofen 306 StGB Brandstiftung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Rechtskräftige Verurteilung Gesamtfreiheitsstrafe von 1 Jahr 
11 Monaten ohne Bewährung

2/18/2023 Vierkirchen 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Ermittlungen dauern an

3/6/2023 Taufkirchen 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Rechtskräftige Verurteilung Geldstrafe in Höhe von 90 TS 
zu 5 €

3/19/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

3/19/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

3/21/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

4/1/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO

4/3/2023 Amberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Ermittlungen dauern an

4/7/2023 Traunstein 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

4/8/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

4/15/2023 Regensburg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Anklage erhoben

4/24/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

4/28/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Anklage erhoben

4/30/2023 Haibach 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

4/30/2023 Haibach 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

5/19/2023 Neu-Ulm 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Verfahrensstand Ggf. Verurteilung mit Strafmaß
5/23/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 

Gewaltkriminalität
Ermittlungen dauern an

5/27/2023 Würzburg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Ermittlungen dauern an

5/28/2023 München 249 StGB Raub Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

6/1/2023 München 315 StGB Gefährliche Eingriffe in den 
Bahn-, Schiffs- und Luftverkehr

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

6/2/2023 Nürnberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO

6/2/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

6/7/2023 Weßling 224,22,185, 
86a

StGB vers. gefKV, Beleid., 
Verw.v.Kennz. verfassungsw.
Org.

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Antrag auf Eröffnung eines 
Sicherungsverfahren

6/9/2023 Nürnberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Verbindung

6/10/2023 Bad Staffelstein 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Antrag auf Erlass eines Straf-
befehls 

6/24/2023 Schweinfurt 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Rechtskräftige Verurteilungen Gesamtfreiheitsstrafen von 1 
Jahr 8 Monaten und 2 Jahren, je-
weils ausgesetzt zur Bewährung 

6/24/2023 Neumarkt i.d.OPf. 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Rechtskräftige Verurteilung Geldstrafe in Höhe von 140 TS 
zu 30 €

6/25/2023 Würzburg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Anklage gegen einen Täter er-
hoben; gegen den zweiten Täter 
Einstellung nach § 170 II StPO 

7/13/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO

7/15/2023 Bamberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Rechtskräftige Verurteilung Geldstrafe in Höhe von 90 TS zu 
50 €

7/15/2023 Erlangen 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO

7/16/2023 Gilching 224, 22, 
185

StGB vers. gefährliche Körperver-
letzung, Beleidigung

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Antrag auf Eröffnung eines 
Sicherungsverfahren

7/17/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Ermittlungen dauern an

7/17/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Verfahrensstand Ggf. Verurteilung mit Strafmaß
7/24/2023 Schweinfurt 114 StGB Tätlicher Angriff auf Voll-

streckungsbeamte
Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Rechtskräftige Verurteilung Freiheitsstrafe von 8 Monaten, 
ausgesetzt zur Bewährung 

8/20/2023 Furth im Wald 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Nicht zuzuordnen

8/20/2023 Aschaffenburg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Verweisung auf den Privatklage-
weg nach § 374 StPO   

8/26/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

8/31/2023 Rosenheim 113 StGB Widerstand gegen Voll-
streckungsbeamte

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

9/4/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 154 I StPO

9/10/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

9/13/2023 Eggenfelden 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

nicht zuzuordnen

9/22/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO

9/26/2023 Erlangen 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Anklage erhoben

10/7/2023 Ipsheim 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Anklage erhoben

10/25/2023 Nürnberg 211 StGB Mord Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Antrag auf Eröffnung eines 
Sicherungsverfahren 

11/1/2023 Neubiberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Einstellung nach § 170 II StPO

11/23/2023 Wassertrüdingen 306 StGB Brandstiftung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Anklage erhoben

11/28/2023 Erlangen 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Ermittlungen dauern an
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Anlage 4 - Bayern-2023-Rechtsextremismus - UTF „Rassismus und/oder Fremdenfeindlich“
Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-

feindlich
1/1/2023 Kleinsendelbach 306a StGB Schwere Brandstiftung Politisch motivierte 

Gewaltkriminalität
Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/1/2023 Geisenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/2/2023 Rosenheim 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

1/3/2023 Sankt Oswald-Ried-
lhütte

86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/3/2023 Starnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/6/2023 Landshut 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/8/2023 Pfarrkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/12/2023 München 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/15/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/16/2023 Schwabach 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

1/20/2023 Augsburg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/23/2023 Rattiszell 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/23/2023 Lupburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/23/2023 Aiterhofen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/23/2023 Aiterhofen 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/25/2023 Landshut 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/26/2023 Zapfendorf 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

1/30/2023 Nürnberg 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

1/31/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/1/2023 Marklkofen 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/2/2023 Mamming 138 StGB Nichtanzeigen geplanter Straf-
taten

Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/3/2023 Marklkofen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/5/2023 Teublitz 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/7/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/8/2023 Syrgenstein 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/9/2023 Gachenbach 240 StGB Nötigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/9/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/9/2023 Gachenbach 20/II/5 BayVersG Schutzwaffe oder einschlägigen 
Gegenstand mit sich führen

Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/10/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/11/2023 Nürnberg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/12/2023 Waldkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/13/2023 Zapfendorf 52 WaffG Mitführen, herstellen, besitzen 
einer Waffe

Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/14/2023 Aschaffenburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/15/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/17/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/17/2023 Tutzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/17/2023 Holzkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

2/18/2023 Vierkirchen 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/18/2023 München 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/19/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/20/2023 Augsburg 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/21/2023 Nittendorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/22/2023 Höchstadt a.d.Aisch 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/22/2023 Osterhofen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/23/2023 Großostheim 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/24/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

2/24/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

2/28/2023 Pfarrkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/2/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/2/2023 Fridolfing 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/2/2023 Bayreuth 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/3/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/5/2023 Zell a.Main 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 
Straftaten

Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/6/2023 Taufkirchen 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/6/2023 Wang 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/8/2023 Brannenburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

3/8/2023 Regensburg 240 StGB Nötigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/10/2023 Blaichach 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/11/2023 Scheßlitz 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/11/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/13/2023 Reichertshofen 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/14/2023 Scheßlitz 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/15/2023 Würzburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/16/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/16/2023 Fürth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/17/2023 Arnschwang 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/19/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/19/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/20/2023 Tutzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/20/2023 Neuburg a.d.Donau 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/20/2023 Ebermannstadt 240 StGB Nötigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/20/2023 Scheßlitz 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/21/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/21/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

3/22/2023 Freilassing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/22/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/23/2023 Scheßlitz 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/24/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/25/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/25/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/25/2023 Fürth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/25/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/25/2023 München 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/25/2023 Himmelkron 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/26/2023 Weilheim i.OB 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/27/2023 Rosenheim 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/27/2023 Pilsting 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/28/2023 Altenmarkt a.d.Alz 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/28/2023 Olching 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/28/2023 Pilsting 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/29/2023 Schweinfurt 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

3/30/2023 Burgau 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

3/31/2023 Zapfendorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

4/1/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/1/2023 Altenmarkt/Abensberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/3/2023 Amberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/3/2023 Weßling 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/3/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/7/2023 Traunstein 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

4/8/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/9/2023 Schwabach 240 StGB Nötigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

4/10/2023 Gilching 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/11/2023 Bobingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/12/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

4/12/2023 Kaufbeuren 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/13/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/14/2023 Tutzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/15/2023 Regensburg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/17/2023 Gablingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/19/2023 Zell a.Main 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

4/22/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/22/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/24/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

4/24/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

4/24/2023 Gablingen 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/25/2023 Hof 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/28/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/30/2023 Haibach 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

4/30/2023 Haibach 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/6/2023 Zirndorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/7/2023 Bad Tölz 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/8/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

5/9/2023 Nürnberg 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

5/13/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/13/2023 Scheßlitz 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/14/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/14/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/15/2023 Hirschaid 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/15/2023 Garmisch-Parten-
kirchen

126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

5/19/2023 Neu-Ulm 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/19/2023 Heilsbronn 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/21/2023 Schwabach 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/23/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

5/23/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

5/24/2023 Falkenberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/25/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

5/28/2023 München 249 StGB Raub Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/28/2023 Treuchtlingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/29/2023 Freising 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

5/31/2023 Eching am Ammersee 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/1/2023 München 315 StGB Gefährliche Eingriffe in den 
Bahn-, Schiffs- und Luftverkehr

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

6/1/2023 Treuchtlingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

6/2/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

6/2/2023 Nürnberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/7/2023 Weßling 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/8/2023 Zapfendorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/9/2023 Nürnberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/9/2023 Dachau 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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6/10/2023 Bad Staffelstein 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/11/2023 Unterhaching 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/13/2023 Treuchtlingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/18/2023 Ansbach 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/18/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/19/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/20/2023 Kirchehrenbach 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 
Straftaten

Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/20/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

6/21/2023 Nürnberg 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/24/2023 Neumarkt i.d.OPf. 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/24/2023 Schweinfurt 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

6/25/2023 Roding 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/27/2023 Pürgen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/27/2023 Augsburg 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

6/29/2023 Würzburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/29/2023 Bamberg 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

6/30/2023 Erlangen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/2/2023 Ziemetshausen 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/3/2023 Bayreuth 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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7/5/2023 Uffenheim 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/8/2023 Aschaffenburg 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/9/2023 Schwabach 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/9/2023 Bamberg 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/9/2023 München 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/9/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/13/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/13/2023 Waldkirchen 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/14/2023 Daiting 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/15/2023 Erlangen 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/15/2023 Regensburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/16/2023 Gilching 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/17/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/17/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/17/2023 Erding 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/19/2023 Mittenwald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/19/2023 München 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/21/2023 Bayreuth 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/22/2023 Würzburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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7/24/2023 Schweinfurt 114 StGB Tätlicher Angriff auf Voll-
streckungsbeamte

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/24/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

7/25/2023 München 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/27/2023 Neuhaus a.Inn 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

7/28/2023 Zapfendorf 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/5/2023 Schnelldorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

8/7/2023 Anzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/7/2023 Burglengenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/8/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

8/11/2023 Falkenberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/12/2023 Eggenfelden 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/15/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/19/2023 Feuchtwangen 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

8/20/2023 Furth im Wald 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

8/23/2023 Amberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/25/2023 Feldafing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

8/26/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

8/31/2023 Rosenheim 113 StGB Widerstand gegen Voll-
streckungsbeamte

Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/1/2023 Schwandorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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9/4/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/5/2023 Würzburg 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/6/2023 Niederschönenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/7/2023 Oberhaching 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/10/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/13/2023 Eggenfelden 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/13/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/13/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/13/2023 Weitramsdorf 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/13/2023 Eggenfelden 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/14/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/14/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/15/2023 Königsbrunn 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/16/2023 Augsburg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/17/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/19/2023 Penzberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/22/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

9/22/2023 Weßling 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

9/26/2023 Erlangen 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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10/7/2023 Ipsheim 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

10/7/2023 Ipsheim 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/8/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/9/2023 Neu-Ulm 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/9/2023 Kammerstein 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/10/2023 Neu-Ulm 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/13/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/14/2023 Grafenau 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/15/2023 Landsberg am Lech 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/15/2023 Fürth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/15/2023 Schweinfurt 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/16/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/17/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/18/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/18/2023 Eschenlohe 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/19/2023 Falkenberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/20/2023 Bamberg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/22/2023 Rott 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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10/23/2023 Gauting 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

10/24/2023 Aislingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/25/2023 Nürnberg 211 StGB Mord Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

10/25/2023 Dasing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/27/2023 Selb 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/27/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/28/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/31/2023 Neubiberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

10/31/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/1/2023 Neubiberg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/1/2023 Mindelheim 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/4/2023 Lauf a.d.Pegnitz 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/4/2023 Coburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/6/2023 Rödental 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/6/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/7/2023 Pfarrkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/8/2023 Bayreuth 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/9/2023 Ebrach 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/9/2023 Hirschaid 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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11/10/2023 Hammelburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/16/2023 Kulmbach 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/18/2023 Wessobrunn 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/18/2023 Altomünster 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/19/2023 Bamberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/22/2023 Schwarzenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/22/2023 Schorndorf 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/23/2023 Wassertrüdingen 306 StGB Brandstiftung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/23/2023 Sankt Wolfgang 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/24/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

11/25/2023 Dachau 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

11/28/2023 Erlangen 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

12/3/2023 Wallerstein 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/7/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/8/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

12/8/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

12/10/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/10/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

12/15/2023 Kirchberg i.Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Rassismus Fremden-
feindlich

12/15/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

12/16/2023 Freising 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/17/2023 Marktrodach 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/18/2023 Würzburg 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/19/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/28/2023 Waldkraiburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja

12/31/2023 Fürth 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte 
Kriminalität

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- nein ja
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Anlage 5 - Bayern-2023-Rechtsextremismus-UTF „Antisemitisch“
Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Antisemitisch
1/1/2023 Kleinsendelbach 306a StGB Schwere Brandstiftung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja

1/3/2023 Starnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
1/6/2023 Landshut 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
1/8/2023 Pfarrkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
1/15/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
1/20/2023 Augsburg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
1/25/2023 Landshut 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
1/31/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/3/2023 Marklkofen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/7/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/12/2023 Waldkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/14/2023 Aschaffenburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/15/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/17/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/17/2023 Tutzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/17/2023 Holzkirchen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/18/2023 München 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/19/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/20/2023 Augsburg 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/22/2023 Osterhofen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
2/24/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/2/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/2/2023 Bayreuth 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/3/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/11/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/20/2023 Tutzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/22/2023 Freilassing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/24/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/25/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/25/2023 München 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/25/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/26/2023 Weilheim i.OB 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/27/2023 Rosenheim 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
3/30/2023 Burgau 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Antisemitisch
4/3/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/10/2023 Gilching 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/12/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/14/2023 Tutzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/17/2023 Gablingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/22/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/24/2023 Gablingen 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
4/25/2023 Hof 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
5/8/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
5/14/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
5/23/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
5/24/2023 Falkenberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
5/28/2023 Treuchtlingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
5/29/2023 Freising 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/11/2023 Unterhaching 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/18/2023 Ansbach 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/18/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/19/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/20/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/25/2023 Roding 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/27/2023 Pürgen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
6/29/2023 Würzburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/3/2023 Bayreuth 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/9/2023 Schwabach 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/9/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/13/2023 Waldkirchen 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/14/2023 Daiting 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/15/2023 Regensburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/17/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja

7/17/2023 Erding 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/19/2023 Mittenwald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/21/2023 Bayreuth 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
7/24/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich Antisemitisch
7/25/2023 München 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
8/7/2023 Anzing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
8/7/2023 Burglengenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
8/11/2023 Falkenberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
8/12/2023 Eggenfelden 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
8/15/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
8/23/2023 Amberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
9/5/2023 Würzburg 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
9/6/2023 Niederschönenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
9/7/2023 Oberhaching 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
9/10/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-

kriminalität
Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja

9/14/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
9/19/2023 Penzberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
9/22/2023 Weßling 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/7/2023 Ipsheim 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/8/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/9/2023 Kammerstein 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/13/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/14/2023 Grafenau 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/15/2023 Fürth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/16/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/18/2023 Eschenlohe 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/19/2023 Falkenberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/20/2023 Bamberg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/24/2023 Aislingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/25/2023 Dasing 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/27/2023 Selb 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/27/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/28/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
10/31/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/4/2023 Lauf a.d.Pegnitz 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/4/2023 Coburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/6/2023 Rödental 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/9/2023 Hirschaid 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
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11/16/2023 Kulmbach 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/18/2023 Wessobrunn 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/19/2023 Bamberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/22/2023 Schwarzenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/22/2023 Schorndorf 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/24/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
11/25/2023 Dachau 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/7/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/8/2023 Augsburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/10/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/15/2023 Kirchberg i.Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/16/2023 Freising 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/17/2023 Marktrodach 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/18/2023 Würzburg 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/19/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/28/2023 Waldkraiburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
12/31/2023 Fürth 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte Kriminalität -rechts- ja
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Anlage 6 - Bayern-2023-Rechtsextremismus - UTF „gegen links“ und/oder „gegen sonstige politische Gegner“
Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich gegen 

links
gegen sonstige 
politische Gegner

1/1/2023 Geisenfeld 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

1/1/2023 Geisenfeld 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

1/5/2023 Kirchenlamitz 22a KrWaff-
KontrG

KriegswaffenkontrollG Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

1/12/2023 München 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

1/20/2023 Augsburg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

1/26/2023 Zapfendorf 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

1/30/2023 Nürnberg 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

2/10/2023 München 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

2/15/2023 Nürnberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/5/2023 Zell a.Main 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/11/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/12/2023 Bad Brückenau 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/13/2023 Fürstenfeldbruck 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/20/2023 Ebermannstadt 240 StGB Nötigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/23/2023 Landsberg am Lech 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/25/2023 Himmelkron 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

3/25/2023 Baunach 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

3/26/2023 Würzburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich gegen 
links

gegen sonstige 
politische Gegner

3/27/2023 Pilsting 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

3/28/2023 Pilsting 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

4/3/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

4/12/2023 Gablingen 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

4/16/2023 Haßfurt 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

4/17/2023 Gablingen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

4/21/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

4/24/2023 Gablingen 185 StGB Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

5/9/2023 Lichtenfels 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

5/27/2023 Würzburg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

5/27/2023 Würzburg 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

5/29/2023 Freising 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

5/31/2023 Schwandorf 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

6/13/2023 München 123 StGB Hausfriedensbruch Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

6/18/2023 Starnberg 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

6/20/2023 Kirchehrenbach 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 
Straftaten

Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

6/20/2023 München 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

6/25/2023 Würzburg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

6/27/2023 Pürgen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich gegen 
links

gegen sonstige 
politische Gegner

7/14/2023 Kronach 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

7/17/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

7/28/2023 Zapfendorf 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

8/20/2023 Aschaffenburg 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

8/30/2023 Erlangen 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

9/4/2023 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

9/10/2023 München 223 StGB Körperverletzung Politisch motivierte Gewalt-
kriminalität

Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

9/13/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

9/13/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

9/14/2023 Bayreuth 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

9/15/2023 Königsbrunn 126 StGB Androhung von Straftaten Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

10/14/2023 Grafenau 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

10/15/2023 Landsberg am Lech 303 StGB Sachbeschädigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

11/4/2023 Coburg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

11/7/2023 Mellrichstadt 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

11/8/2023 Bayreuth 241 StGB Bedrohung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

11/19/2023 Bamberg 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

12/8/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

12/10/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja
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Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich gegen 
links

gegen sonstige 
politische Gegner

12/15/2023 Aicha vorm Wald 130 StGB Volksverhetzung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja

12/18/2023 Würzburg 192a StGB Verhetzende Beleidigung Politisch motivierte Kriminalität Politisch motivierte 
Kriminalität -rechts-

nein ja
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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